



# 创业板指跌近百点失守2300

3.91%的跌幅创年内之最,高价股大面积下挫

气势如虹的创业板昨日迎来当头一棒。继周三突破2400点的整数关口回落后,创业板指昨日低开后一路狂跌,下跌空间一度达到115点,跌幅将近5%。不过午后做多资金托市,创业板指小幅回升,但全天跌幅仍有3.91%,创年内单日最大跌幅。以创业板为代表的成长股遭遇危机,二线蓝筹则表现相对抗跌,沪指昨日小幅上涨,并一度回到3700点上方。

现代快报记者 刘芳

## ● 盘面

### 跷跷板效应再现 创业板指失守2300点

昨日,市场风格出现了明显的风格转换,前期强势的创业板遭遇严重打击。其中,领头羊全通教育直接以跌停价开盘,整个板块士气低迷,创业板指小幅低开后一路向下。作为概念炒作的旗帜,全通教育的跌停对类似个股起到了一定警示作用,前期疯长的部分创业板个股抛盘明显增多,股价也不断向跌停板靠近。早盘11点过后,创业板指一度触摸2270.79点,较前一日跌了115点,跌幅将近5%。

而在创业板个股遭抛弃的另一面,资金转向二线蓝筹,沪指在一路一带、交运设备、煤炭等板块带动下震荡走高,11点之前最高探至

3707.32点。午后创业板指震荡回升,跌幅有所收窄。截至收盘,沪指上涨21.37点收于3682.10点,涨幅为0.58%;深证成指下跌44.12点收于12712.98点,跌幅为0.35%;创业板指失守2300点,报2291.79点,全天跌93.23点,跌幅3.91%,创年内最大单日跌幅。两市成交量不足1.2万亿,较周三有所降低。

昨日,整个A股涨少跌多,只有830多只实现上涨,涨停个股数仍有85只,显示个股机会依旧火爆。而另一方面,跌停个股昨日也明显扩容,共有53只,其中33只跌停的创业板个股,多是之前疯长的高价股。

## ● 股民

### 老股民急清仓 业内提醒创业板风险

老股民徐先生昨日彻底清仓。“炒股看龙头,你看这一波的带头羊全通教育都跌停了,说明这一波也将结束了。”昨天上午,老股民徐先生清仓完毕。徐先生称,他很看好电力股,一直持有建投能源,昨天建投能源并未下跌,但也被他忍痛割爱了。“整体来看大势不好,先出来避避风头,准备好子弹等回调后再买入。”

而对于昨日大跌的创业板,大摩投资表示,虽然认可互联网等为代表的新经济领域在中国的长期前景,但是目前创业板的盈利能力相比之前并没有显著的提高,目前的估值水平无法维持。“而且创业板的疯狂上涨已经对未来的管理层的政策推行形成了阻碍,管理层对创业板进行行政干预的概率加大。”大摩投资认为,创业板在未来一段时

间依然存在较大风险,操作上建议投资者把握节奏,逢高控制仓位,短期以防范风险为主。

“创业板是强势洗盘还是就此见顶还不能百分百判断准确。”虽然广州万隆对创业板没那么悲观,但仍建议投资者目前避开。“在经历了长时间上涨后,部分概念个股的炒作泡沫已经非常明显。不管未来它们是否还会延续涨势、泡沫何时破裂,投资都不应该立于危墙之下。”广州万隆认为,在风险与收益空间不对等的情况下,还是要从涨势相对落后、估值合理、业绩较好的个股中寻找投资的安全垫。“具体方向上,坚持从改革、新兴产业入手,建议关注国资改革、金融改革(自贸区与互联网金融)、体育改革等改革题材以及工业4.0、大数据云计算、‘一带一路’等热点概念。”

## ● 个股

### 朗玛信息接棒成第一高价股

周三大跌5%后,全通教育虽然勉强保住了300多元的股价,但未来却并不乐观。果不其然,昨日该股直接跌停开盘,早盘稍有挣扎但回天无力,10点半后就被封死在273.6元的跌停价上。而周三的第二高价股朗玛信息仍不惧高估值,昨日继续“一”字涨停,股价顺势翻到282.82元,后来者居上成为两市第一高价股。

“全通教育这走势吓死人了。”一名并未持有该股的股民都禁不住感叹:一个跌停就直降30多块钱,即便只持有1000股,一天也亏3万多。“一天就这么,肉疼死了。”不过,朗玛信息的根基并不比全通教育坚固多少。昨日,朗玛信息2700多万原始股解禁,流通股本增加了一倍。2014年,朗玛信息净利润直降38%,只有3400多万元,而这一年政府对其补助就高达2300万元。不过,目前朗玛信息以158.36元/股

的天价增发,欲投身移动医疗,“公募一姐”王茹远“奔私”后成立的上海宏流投资管理有限公司,认购了221万元。

随着这两天创业板的回调,贵州茅台股价重回第三名,接近200元。有投资者打趣道,第一高价股曾经是全通教育的,暂时是朗玛信息的,但终究还是贵州茅台的。让这名投资者对贵州茅台这只老牌贵族信心十足的一个原因是,近两年才起来的“新贵”,涨起来快跌起来也快。这不,昨天的百元股只剩下了25只,艾比森、绿盟科技、唐德影视、万邦达、万达院线都已被甩出了百元股行列。而暂时还在列车上的,这两天也跌得晕头转向:昨天全通教育、三六五网、安硕信息、联络互动、石基信息、同花顺、上海钢联、赢时胜、光环新网、卫士通10只联袂跌停,想想就知道有多壮观了,其中7只来自创业板。



漫画雷小露

## 论市

### A股牛市暂不言顶

沪指2000点需要投资者坚韧不拔,依据是估值全球最低;沪指突破3478点仍然需要投资者坚韧不拔,依据是估值没有见顶。估值就是判断A股价值的大白话。最新A股市场估值数据显示,上证50指数12倍PE、沪深300指数16倍PE、沪指20倍PE、中小板指数64倍PE、创业板指数96倍PE。

其中上证50指数对标的道指估值已经逼近20倍PE,而沪深300指数对标的标准普尔500指数估值已经超过20倍PE。因此基于估值判断,目前A股主板市场仍然处于震荡攀升的阶段。A股市场如果出现调整,可能是在三种情况下:一是道指估值出现跳水;二是上证50指数或沪深300指数估值出现飙升;三是中小板估值超过80倍PE、创业板估值超过120倍PE。

基于2004年至2007年美联储常规持续加息导致次级债危机,进而诱发全球金融海啸。在新一轮美元加息周期中,美联储很可能不会再给出明确的货币政策承诺,而美股表现将是美联储除就业数据之外,重点考虑的对象之一,因此美股亦不会出现类似2007年的崩盘。综上,二季度指数将迭创新高,三季度指数有外围调整压力,之后指数将根据估值改善续创新高。

据《上海证券报》

### 融资余额纪录不断被刷新

## 创业板57只股 融资盘近630亿

就在沪深两市成交量继续保持万亿以上天量成交的同时,融资余额纪录也在不断被刷新。最新数据显示,截至3月24日,沪深融资余额已高达1.41万亿元。随创业板指数一路高歌,拥有57只标的股的创业板融资盘也节节攀升。截至3月24日,创业板融资余额从去年12月31日的383.38亿元激增至当天的629.59亿元。

### 乐视网41亿融资盘居首

统计数据显示,乐视网已成为创业板57只融资标的的第一大融资买入股。截至3月24日,其融资买入额已从去年年末的14.3亿元飙升至41.1亿元,不到三个月时间激增26.8亿元,增幅高达187.41%。

24日,乐视网股价以涨停报收,终盘报收99.79元,离百元大关仅一步之遥,全天成交额高达40.1亿元。调查显示,乐视网当天融资买入额高达225亿元,对应买入数量达33877.94万股。其间,融资偿还额为198.18亿元,净买入额为26.82亿元。截至24日,乐

视网融资买入额占公司流通市值之比达8.65%。除了乐视网以外,在创业板前五大融资标的股中,余下4只分别为华谊兄弟、数码视讯、掌趣科技、蓝色光标。

此外,就融资余额占比来看,在57只创业板融资标的股中,融资买入额占公司流通市值之比超过10%以上的标的股共计有24只,占比超过四成,达42.11%。其中,数码视讯、蒙草抗旱、华平股份、金刚玻璃、国民技术等5只标的股融资余额占比均超过了15%以上,分别达20.19%、18.39%、17.79%、17.40%、15.96%。

### 营业部两级风控防范风险

面临规模日渐膨胀的两融市场,作为一线的营业部亦加强了风险防范。

信达证券资深营业部负责人称,其所在的营业部设立了两级风控的体系,分别设置了合规专员和风控岗专员两道关卡。“合规专员对营业部涉及有风险的各项业务都具有审核的权限,这是公司总部赋予的权力。实际上,不仅仅是融资方面的业务,营业部开展的其他风险业务亦是如此。”该负责人如是说。“此外,营业部柜台交易部风控岗专员也要对包括融资业务在内的风险业务进行复核。”

该负责人进一步表示,除了营业部本身的风险监管体系以外,公司信用交易部也会针对公司所有两融客户进行适时监控,每天都要发布风险预告,包括营业部有些客户已经触及风险边界,达到了风险揭示。

该负责人强调,一般来讲,营业部不到万不得已,是不会强行平仓的。

一旦强行平仓之后,今后客户再次申请融资时会影响其信用评分。按照交易所监管要求,被强行平仓的客户,其信用评估得分会减分,其以后融资会打折。

据《21世纪经济报道》